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Dodatek Školního řádu k distanční výuce 
 

Ve školském zákoně byla novelou vyhlášenou pod č. 349/2020 Sb. s účinností ode dne 25. 8. 

2020 stanovena pravidla pro vzdělávání distančním způsobem v některých mimořádných 

situacích, jako je uzavření škol či zákaz přítomnosti žáků ve školách. Zákonem je nyní nově 

stanovena:  

a) povinnost školy ve vymezených mimořádných situacích zajistit vzdělávání distančním  

    způsobem 

b) povinnost žáků se tímto způsobem vzdělávat  

 

1. Škola musí začít povinně vzdělávat distančním způsobem  

a) z důvodu krizových opatření vyhlášených po dobu trvání krizového stavu podle krizového  

     zákona, z důvodu nařízení mimořádného opatření, například mimořádného opatření     

     Ministerstva zdravotnictví nebo krajské hygienické stanice podle zákona o ochraně    

     veřejného zdraví  

 b) z důvodu nařízení karantény, kdy není možná osobní přítomnost většiny (více než 50 %)   

     žáků z nejméně jedné třídy  

 

Škola nemá povinnost vzdělávat distančním způsobem  

v případě, že nejsou naplněna ustanovení bodu 1., tedy například:  

• pokud ředitel školy vyhlásí „ředitelské volno“,  

• pokud MŠMT škole schválí změnu v organizaci školního roku,  

 

vzhledem k výše uvedeným pravidlům také, pokud  

• je žákům nařízena karanténa, ale nejde o většinu třídy, a to i v případě, kdy se v   

  jiných třídách té samé školy vzdělávání distančním způsobem poskytuje,  

• jsou žáci nepřítomni z jiného důvodu (např. nemoc).  

 

Žáci, kterým není omezena osobní přítomnost ve škole, se nadále vzdělávají prezenčním 

způsobem.  

Škola poskytne ve škole dlouhodobě nepřítomným žákům studijní podporu na dálku, např. 

formou zasílání materiálů, úkolů či výukových plánů na dané období.  

Formy vzdělávání distančním způsobem  

 

Vzdělávání distančním způsobem může probíhat formou on-line či off-line výuky. 

On-line výuka  

Pojmem on-line výuka je obecně označován takový způsob vzdělávání na dálku, který probíhá 

zpravidla prostřednictvím internetu. Škola pro tento typ výuky využívá prostředí MS Teams. 

Každý žák školy má k dispozici zdarma software MS Office 365.  

Učitel je propojen se žáky v reálném (stejném) čase. Skupina ve stejný čas na stejném virtuálním 

místě pracuje na stejném/podobném úkolu.  

Výuka touto formou probíhá po blocích (zpravidla 1x týdně), učitel se žáky dohodne čas on-

line výuky. Při této formě se sleduje účast žáků (absence).   

  

 



  

Asynchronní výuka 

Žáci pracují v jimi zvoleném čase vlastním tempem na jim zadaných úkolech. Pro tento druh 

práce je ve škole využíván systém EDOOKIT, mailová korespondence nebo aplikace MS 

Teams, to platí i pro poskytování zpětné vazby.  

Obě formy jsou ve škole vhodně kombinovány.  

 

Off-line výuka  

Ve výjimečných případech je ve škole používána off-line výuka, tj. takový způsob vzdělávání 

na dálku, který neprobíhá přes internet a k realizaci nepotřebuje ve větší míře digitální 

technologie. Nejčastěji se jedná o samostudium a plnění úkolů z učebnic a učebních materiálů 

či pracovních listů.  

Zadávání úkolů při off-line výuce může probíhat písemně, telefonicky, ve specifických 

případech i osobně.  

 

Konzultace  

Při distančním způsobu vzdělávání on-line nebo off-line učitel monitoruje zapojování 

jednotlivých účastníků a poskytuje jim individuální konzultace a studijní podporu.  

Konzultace jsou dostupné všem bez rozdílu – může se jednat o telefonické hovory, on-line chat, 

e-maily či ve specifických případech osobní konzultace za dodržení všech hygienických 

pravidel a nařízených opatření. 

 

Škola má v omezené míře prostředky pro žáky, kteří nemají doma podmínky pro on-line výuku, 

ti mohou využít školou zapůjčenou techniku. 

Pokud se žák nezapojuje do distanční výuky, ale má zajištěnu potřebnou techniku, škola ho 

nebo zákonného zástupce kontaktuje jinými způsoby (telefonicky, SMS, prostřednictvím 

spolužáků), aby zjistila důvody pro neúčast ve vzdělávání a pomohla překážky odstranit.   

 

Škola předchází realizací nácviku při prezenční výuce problému, že žák neumí zacházet s 

příslušnými komunikačními nástroji nebo technikou, tak aby případný přechod na distanční 

výuku byl maximálně plynulý a aby distanční způsob vzdělávání fungoval. 

 

Komunikace s rodiči (zákonnými zástupci) při vzdělávání distančním způsobem 

Pro komunikaci mezi školou a rodiči je zvolena jednotná komunikační platforma – EDOOKIT,  

každý rodič má přístup na tento portál přes přihlašovací údaje, které od školy obdržel. 

Touto skutečností není dotčena možnost komunikace rodičů s učiteli přes jiné komunikační 

kanály (mail, telefon, SMS, osobní kontakt). 
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